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10:10 – 10:40 eGovernment u Europskoj uniji 

Prof.dr. Meliha Handžić 
University of New South Wales, Australia 
Sarajevo School of Science and Technology 
 
eGovernment podrazumjeva upotrebu informaciono-komunikacionih tehnologija u 
javnoj administraciji - što u kombinaciji sa organizacijskim promjenama i novim 
znanjima - poboljšava javne servise i demokratske procese i jača javne funkcije. 
eGovernment je način da javna administracija postane otvorenija i transparentnija, 
više servisno orjentisana i efikasnija. 
Prof.dr Meliha Handžić prezentiraće iskustva Europske unije u pogledu razvoju 
europskog informacionog društva koji se implementiraju kroz eEurope akcijske 
planove, sa posebnim osvrtom za razvoj eGovernment rješenja u zemljama EU, te 
će dati osvrt na perspektive i obaveze Bosne i Hercegovine u EU integracijama, u 
ovoj oblasti. 

10:40 – 10:55 Pauza 
10:55 – 12:10 Microsoft za Government i eGovernment 

Davor Majetić, General Manager, Microsoft Hrvatska i BiH 
Zlatan Jugo, Microsoft representative for BH 
Vjeran Bušelić, Enterprise Technology Specialist, Microsoft Hrvatska 
 
1. Ekonomski aspekti uvodjenja eGovernmenta 
 
U današnjem digitalnom svijetu, gdje Internet omogućuje slobodni tijek ideja, roba i 
usluga, pred vlade pojedinih zemalja sve se više postavljaju zahtjevi 
transformiranja države prema informacijskom društvu. Uvjeti koji se postavljaju na 
funkcioniranje državne uprave sve više odgovaraju uvjetima efikasnosti poslovanja 
velikih kompanija, uz dodatna očekivanja potpune transparentnosti i elektroničko 
pružanje javnih usluga građanima. Vlade i tijela državne uprave povezuju se s 
tehnološkim tvrtkama kao što je Microsoft ne samo zbog toga što im takve tvrtke 
mogu isporučiti napredne tehnologije i rješenja za stvaranje usluga kojima će 
pristup biti otvoren bilo gdje, bilo kada i s bilo kojeg uređaja, već i zato da bi dijelili 
teret strateškog napora u izgradnji integriranog sustava digitalnih usluga. 
 
2. Tehnološki aspekti uvodjenja eGovernmenta sa osvrtom na Microsoft rješenja u 
Hrvatskoj 
 
Upravo Microsoftova .NET platforma, bazirana na otvorenim standardima i XML-u, 
iz temelja mijenja način na koji građani komuniciraju sa svojom vladom, 
objedinjujući napredne računalne tehnologije zasnovane na Internetu, poslovne 
aplikacije i procese te web-usluge. Okupljajući podatke, aplikacije i zaposlenike u 
javnome sektoru u jedinstvenu i interaktivnu cjelinu, .NET svima omogućuje 
maksimalno povećanje učinkovitosti, uz punu pažnju posvećenu potpunoj 
sigurnosti informacija, te čuvanju privatnosti. 
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12:10 – 12:40 IBM za eGovernment 

Ivo Švrljuga, Sales manager za BiH, IBM Slovenija 
 
IBM je, kao najveća IT firma na svijetu, prisutna u mnogim projektima e-
governmenta,ne samo sa svojom tehnologijom, nego posebno zbog velikog izbora 
konsultanata, koji imaju iskustva i specifičnog znanja o državnoj upravi. IBM 
strategija "on demand" je moderan pristup gradnji moderne informatizirane 
državne uprave, koji nudi građanima alate za lakšu i učinkovitiju saradnju i 
komunikaciju sa javnim sektorom. U isto vreme omogućuje državnoj upravi, da je 
fleksibilna i pripremljena na daljne izazove i na rast interakcija izmedu građana, 
ekonomije i države, koju sa sobom nosi. 
E-government pristup nije samo pitanje gradnje infrastrukture, nego prije svega 
korak, koji vlada preuzima u nastojanju, da izgradi učinkovitu, fleksibilniju, bolju 
podpornu organizaciju, koju društvo u 21. stoljeću treba, da bi moglo funkcionirati 
na pravi način u novim, modernim, globalnim vremenima. Za takav pristup je 
potrebna puna saradnja svih partnera: države, kao vodećeg faktora; ekonomije, 
kao jakog partnera i građana, koji moraju znati, koje prednosti e-government 
pristup nosi. To zahtjeva kompleksan, u neku meru centraliziran, a prije svega 
koordiniran pristup do svih projekta, koji se odvijaju na nivou države i koji će služiti 
izgradnji e-governmenta. Kako je važan takav pristup vidjelo se na projektu 
Bundes online, u kome su sudjelovali IBM konsultanti, koji su cjeli projekat 
koordinirali preko "project managment" funkcije, sto je njemackoj vladi omogucilo, 
da je puno razlicitih projekata - preko 400, izvodila kao koordiniranu akciju. Neki 
zanimivljivi detalji tog projekta bit ce predstavljeni i u prezentaciji. 
 
Prezentacija će tako: 

• Uključivati neke od pogleda na razvoj e-governmenta i preduslove, koji su 
potrebni, da bi se krenulo u projekat e-governmenta, koji su izvedeni iz 
iskustva, koje je imala slovenska vlada pri uvodenju e-governmenta i iz 
izkustva IBM consultanata, kod razlicitih vladnih projekata 

• Predstaviti IBM-ovu "on-demand" strategiju i povezati je sa zahtjevama 
razvoja moderne drzavne uprave. 

• Prikazati projekat Bundesonline, u kome su bili prisutni IBM konsultanti, 
kao primjer koordiniranog pristupa k razvoju e-governmenta. 

12:40 – 13:30 Pauza za ručak 
 
Zbog velikog broja učesnika, Agencija za državnu službu nije mogla organizovati 
ručak. Prisutnima će na raspolaganju biti nekoliko restorana u samom poslovnom 
centru, te veliki broj ugostiteljskih objekata, od poslvnog centra do Baščaršije. 
 
Na pauzima je obezbjeđeno posluženje u vidu osvježavajućih pića i kafe. 
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13:30 – 14:45 Strategija Oracla prema Linuxu, Oracle 10g infrastruktura, 

Oracle rješenja u upravi  
Fatima Ovčina, Business Solution Manager, Oracle BiH 
Ermin Prašović, Senior Sales Consultant, Oracle BiH 
 
Oracle se još od 1998. godine, kad je izdao prvu komercijalnu bazu podataka na 
Linuxu, opredijelio da podržava Linux kao otvorenu platformu. Preko ove platforme 
korisnicima je omogućio da rade razvoj i implementaciju otvorenih poslovnih 
rješenja uz smanjene troškove hardwarea i operativnog sistema. 
Oracle je otišao i dalje, te je sva aplikacijska rješenja koja je razvio, ERP, CRM, 
SCM, omogućio na Linuxu.  
Za RedHat i SuSE distribucije Linuxa Oracle nudi kompletnu tehničku podršku uz 
podršku produkta koji se koristi na tim distribucijama.  
Enterprise grid computing omogućuje efikasno korištenje informacione tehnologije 
za podršku poslovanju, kao što koristimo struju iz električne mreže, vodu iz slavine 
ili telefoniju. Korisnik ne bi trebao voditi brigu na kojem serveru su pohranjeni 
podaci za donošenje poslovne odluke, na kojem će se serveru vršiti obrada, ima li 
dovoljno procesorskih ili memorijskih resursa za izvršavanje posla u zadanom 
vremenu, i slično. Zatražena informacija mora biti dostupna kad god je potrebna, u 
količini koja je potrebna. Informacioni resursi trebaju biti raspoloživi prema potrebi, 
kao usluga.  
Oracle 10g baza podataka i aplikacijski server predstavljaju prvi kompletni i 
integrirani infrastrukturni software u potpunosti prilagođen konceptu poslovnog grid 
computinga.  
Oracle 10g infrastruktura omogućuje potpuno klasterovanje baza podataka i 
aplikacijskih servera, upravljanje i preraspodjelu opterećenja, automatizaciju, 
mogućnost izgradnje poslovnog grida na standardnom, otvorenom i jeftinijem 
hardwareu uz performanse, skalabilnost i raspoloživost mainframe sistema.  
Novi poslovni model koji poprima sve veći značaj i zove se e-business—zasnovan 
je na najvećoj komunikacionoj mreži na planeti – internetu. E-businesses rješenja 
daju dodatni efekat internetu i omogućuju da se kapitaliziraju nove poslovne 
šanse. Oracle E-Business Suite transformiše vaše poslovanje u e-business, i 
omogućuje vam da optimalno upravljate ljudskim potencijalima, znanjima, 
nabavom, novcem i kupcima.  Možete proširiti vaše tržište, dokazati vašu 
efikasnost, zadržati korisnike, uz pomoć sveobuhvatnog i integrisanog Oracle E-
Business Suite.  
Uprave, na bilo kojem nivou, lokalnom, entitetskom, državnom, mogu iskoristiti 
web-bazirane aplikacije i rješenja za izgradnju zajednice zasnovane na znanjima. 
U biti se iz postojećih transformišu u e-uprave (e-Government) i tako fokusiraju na 
bolju povezanost sa građanstvom i agencijama sa ostalih nivoa uprave.  
Sva rješenja za e-Governent koja Oracle nudi mogu se dobiti na otvorenoj 
platformi. 

14:45 – 15:00 Pauza 
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15:00 – 15:40 Open Source i eGovernment 

prof.dr. Dženan Ridžanović, Faculté des sciences de l'administration, 
Université Laval, Québec, Canada 
mr. Bakir Začiragić, Elektrotehnički fakultet, Univerzitet u Sarajevu, BiH 
mr. Vensada Okanović, Elektrotehnički fakultet, Univerzitet u Sarajevu, BiH 
 
Šta je Open source? Kakva je uloga open sourca u razvoju eGovernment 
rješenja? Kakva je politika zemalja EU, i drugih zemalja koje su otišle dalje u 
razvoju eGov-a po pitanju upotrebe open sourca? Prezentacija konkretnih 
eGovernment rješenja razvijenih na open source platformama. 
 

15:40 – 16:10 Hewlett Packard za eGovernment 
Haris Hadžialić 
HP konsultant za BiH 
 
HP je solutions provider za veliki broj kompleksnih organizacija; od bolnica, 
banaka, do online real time i on demand audio-video produkcijskih kuća, i 
industrijskih poslovnih sistema. Jedinstvana ponuda hardware-a, software-a i 
mrežnih proizvoda jednog brand-a, rezultira prisustvom HP-a u gotovo svakoj vladi 
na svijetu. HP nudi alternativne platforme za sve provajdere eGovernment 
rješenja, te drži da je njihova platforma izvrsna i za vlasnički bazirana i za open 
source bazirana eGovernment rješenja. HP konsultantski timovi rade sa 
eGovernment ekspertima u iznalaženju najboljih i najprilagođenijih rješenja. HP 
nudi set aplikacija i alata specijalno dizajniranih za eGovernment i to je ono što će 
HP prezentirati na ovoj konferenciji. 

16:10 – 16:20 Pauza 
 

16:20 – 16:50 SuSe Linux za eGovernment 
Azur Ajanović 

Team Consulting Sarajevo 
 
U prvom dijelu prezentacije biće predstavljen kratak istorijat i success story SuSE 
Linux AG kompanije, koja je u desetak godina postojanja pokazala da open source 
rjesenje ujedno moze biti i visoko profesionalno rjesenje. Drugi dio prezentacije 
ukratko predstavlja paletu SuSE proizvoda i gradivnih blokova, sa naglaskom na 
enterprise rjesenja. Ovi gradivni elementi mogu pomoci u izgradnji totalnih ili 
parcijalnih eGov rjesenja. Treci dio prezentacije se bavi sa nekoliko zanimljivih 
SuSE referenci iz oblasti interesantnih za konferenciju. 
 

16:50 – 17:15 Open-source software u državnim institucijama BiH 
Vedran Ljubović, Alen Šarkinović 
Udruženje Linux korisnika Bosne i Hercegovine 
 
ULK BiH će, kao svoje rješenje problema informatizacije državnih institucija, 
predložiti pokretanje strategije razvoja softvera u Bosni i Hercegovini. Biće 
prezentirana konkretna iskustva drugih zemalja (prije svega Njemačke) sa 
domaćim open-source rješenjima (Kolab groupware, Der Behördendesktop...), kao 
i projekti koje je Udruzenje do sada realizovalo, trenutno stanje sa koristenjem 
OSSa u Bosni i Hercegovini, kao i prijedlozi za buduci razvoj OSSa uz podrsku 
drzavnih institucija, u kontekstu strategije informatizacije BiH. 

 
Podložno manjim izmjenama. 


